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Sedmadvacetiletý skokan z Frenštátu to 
začátkem prosince dokázal.  Do Harrachova 
ho doprovázel početný  Jandys tým, soubor 
nepostradatelných pomocníků a příznivců.  
Závodníkův otec Milan Janda, přítelkyně 
Lucka, babička Ludmila a spousta kama-
rádů z Frenštátu, všichni oblečení v jednot-
ných bílo-červených bundách s nápisem Jan-
dys team, mohli mohutně slavit.  Janda ve 
zbrusu nové helmě žluté barvy, která krásně 
ladila s jeho startovním číslem pro vedou-
cího závodníka světového poháru, zářil. 
Jako známý perfekcionista však našel i na 
vítězném skoku chybu. „Mám trochu pro-

blémy s telemarkem, musím ho ještě 
vypilovat.“ Jandova babička 

Ludmila Pospěchová doma 
nechybí u žádného závodu 
svého vnuka, ale  mimo 
Frenštát se začátkem pro-
since vypravila poprvé.  
A hned byla u vítězství! 

Není se co divit, že pak nadšeně každému 
nabízela slivovičku. Na Jakuba se pak napil 
kdekdo, sám šampion však babiččinou slivo-
vicí triumf neoslavil. „Jsem Moravák, ale sli-
vovici moc nepiju. Vždycky mi po ní naskáčou 
červené fleky,“ smál se sedmadvacetiletý sko-
kan, ale vzápětí zvážněl.                                                                            

„Byl to nejtěžší závod mé kariéry,“ přiznal 
Janda. Na vítězství útočil z vedoucí příčky 
po prvním kole už loni, tehdy podlehl tlaku  
a skončil třetí. V Harrachově začátkem pro-
since ustál očekávání tisíců fanoušků a vyhrál. 
„Celé Česko chtělo vidět Jakuba vyhrát a on to 
dokázal,“ radoval se slovinský kouč českého 
týmu Vasja Bajc. Právě on je zřejmě nejdů-
ležitějším článkem Jandys týmu, to on doká-
zal napumpovat do Jandy tolik potřebné sebe-
vědomí. I přes ně ale Janda zůstává v klidu.

„Vítězství je prima, ale do příštího závodu si 
ho nevezmu,“ míní skokan. Má jasnou filozo-
fii. Jít od závodu k závodu, v každém udělat 
dva dobré skoky. Nic víc, nic míň. 

„Závod skončil? Vyhrál jsem? To je skvělé, 
ale jede se dál. Čekají další závody,“ má lyžař 
z Frenštátu v hlavě jasno. Asi i proto vítězí.

Skvělé výsledky z úvodu olympijské sezóny 
ho brzy pasovaly do role jednoho z favoritů 
pro Turín, Janda však zůstal oběma nohama 
na zemi. „O olympiádě se bavit nehodlám. 
Ta je pořád ještě moc daleko,“ tvrdí nekom-
promisně. Na loňském světovém šampionátu 
v Oberstdorfu však dokázal vybojovat dvě 
medaile.   (jk)

Moravák bez slivovice
sezónu začal jako z partesu. 
než se ostatní skokani 
vzpamatovali, Čech Jakub 
Janda urval vítězství v prvním 
závodě světového poháru 
ve finském kuusamu. 
triumf pak dokázal zopakovat,  
mimo jiné na domácím sněhu 
v harrachově. a vyhrát 
doma, to není jen tak. 
to umějí jen 
největší machři. 

skokan na lyžích Jakub Janda zahájil lyžařskou sezónu jako z partesu

sto divokých let 
pražských bohemians

První zmínka o fotbalovém klubu z Vršo-
vic se datuje k roku 1905, kdy se u tehdej-
šího císařského ministerstva vnitra zare-
gistroval sportovní spolek pod názvem 
AFK Vršovice. Ryze amatérské období pak 
trvalo přibližně sedm let. V roce 1912 totiž 
klub dostává od významného podnikatele 
a továrníka Waldese pozemek, na kterém 
začíná budovat základy dnešního slavného 
„dolíčku“, a v témže roce také fotbalisté 
z Vršovic poprvé v historii porážejí slavnou 
Spartu 2:0!

Klokan
Dalším zlomovým obdobím v histo-

rii klubu je rok 1927. Vršovičtí fotbalisté 
odjíždějí na památný zájezd do Austrálie, 
kde hrají pod názvem Bohemians (Češi),  
a tento název si již ponechali. Zároveň si 
do Prahy přivezli jako dárek od protinožců 
živého klokana. Ten sice nakonec skon-
čil v pražské zoo, nicméně klub si svého 
nového maskota dal do svého znaku a má 
ho tam dodnes.

Název Bohemians tak vydržel až do roku 
1949. Tehdy pod vlivem komunistického 
převratu byl klub přejmenován na Železni-
čáře Praha, což vydrželo až do roku 1964, 
kdy se opět na scénu vrátili Bohemians.

Titul
Největších sportovních úspěchů dosáhli 

zeleno-bílí v první polovině osmdesátých 
let. Pod vedením trenéra Tomáše Pospí-
chala získali „klokani“ svůj jediný mistrov-
ský titul (1982/1983) a v následujícím roce 
pak „dokráčeli“ až do semifinále Poháru 
UEFA. Úplatkářská aféra, která se kolem 
Bohemians rozpoutala o několik let poz-
ději, však dění v klubu totálně ochromila  
a předznamenala velké problémy, s kte-
rými se vršovický fotbal potýká prakticky 
do současnosti. Po několika sestupech  
a postupech mezi fotbalovou elitu vyvrcho-
lila krize loni v zimě, kdy se vedení klubu 
z finančních důvodů odhlásilo z druhé 
ligy, a dokonce hrozil zánik klubu. Pouze 
díky sbírce fanoušků, kteří během několika 
měsíců dokázali vybrat téměř pět miliónů 
korun, se podařilo bankrot odvrátit.

bankrot
Nastaly však jiné problémy. Vedení tělo-

výchovné jednoty Bohemians totiž před 
začátkem letošní sezóny prodalo ochran-
nou známku fotbalového klubu Stříž-
kovu, který se tak do soutěže přihlásil pod 
názvem Bohemians Praha. Tahanice kolem 
názvu a nástupnických práv vršovického 
klubu tak skončily tím, že v současné době 
existují v třetí lize dvě „Bohemky“. Stříž-
kovská a vršovická, která ovšem ke svému 
názvu připojila památné datum 1905.

Největší osobností ve stoleté historii 
zeleno-bílých je bezesporu autor památné 
bělehradské penalty Antonín Panenka. 
Ke svému prvnímu utkání za „klokany“ 
nastoupil  v roce 1967 a od té doby je jeho 
jméno prakticky neodmyslitelně spojeno 
s Bohemians. „Mám pocit, že tak pohnutý 
osud, jako má ,Bohemka‘, nemá žádný 
jiný klub. Možná proto má ty nejvěrnější 
fanoušky,“ říká vršovická legenda. „Před 
rokem to opravdu vypadalo, že jméno Bohe-
mians definitivně zmizí z fotbalové mapy, 
a i já jsem v té době propadal beznaději. 
Naštěstí se tak nestalo a já jsem moc rád. 
„Bohemka“ je prostě můj život a já bych jí 
velmi přál, aby se co nejdřív opět vrátila tam, 
kam patří. To znamená do první ligy. A ona 
se vrátí, věřte mi…“  (pk)

Do sportu šly milióny korun
Hlavní město věnovalo ze svého rozpočtu 
v loňském roce na sportovní granty cel-
kem 115 miliónů korun. Tyto peníze napo-
mohly ke zlepšení sportovního vyžití dětí, 
mládeže i dospělých v metropoli. Zvýšil se 
počet zmodernizovaných sportovišť, nově 
postavených objektů. Praze se podařilo 
opravit nebo odstranit následky po havári-
ích v mnoha  sportovních zařízeních.

Vedení hlavního města každoročně 
vydává ze svého rozpočtu na sportovní 
sféru značné finanční částky. Nejinak tomu 
bylo i v minulém roce. 

Například v polovině listopadu slavnostně 
otevřela základní škola v Praze 8 nové hřiště 
za více než tři milióny korun. „Původní asfal-
tový dvůr pocházel z roku 1960, kdy vznikla 
i zdejší škola, a z hygienických i sportovních 
důvodů byl již nevyhovující.  V loňském roce 
jsme se proto rozhodli věnovat na jeho rekon-
strukci dvoumiliónový grant. S přestavbou 
hřiště se začalo v polovině července a za tři 
měsíce zde vzniklo víceúčelové sportoviště 
s umělým povrchem pro míčové hry,“ sdělil 

náměstek pražského primátora Petr Hulin-
ský, který má na starosti sportovní oblast 
v Praze. Moderním sportovním zázemím za 
téměř sedm miliónů korun se může od pro-
since pochlubit ragbyový klub v Petrovicích. 

Původní objekt zcela zničil požár, úmyslně 
založený neznámým vandalem před třemi 
lety. „Vzniklá škoda se pohybovala kolem čtyř 
miliónů korun. Na odstranění havarijního 
stavu a následné postavení nové budovy jsme  
z městského rozpočtu poskytli přes tři milióny,“ 
informoval náměstek P. Hulinský. Zbývající 
částku financoval klub z vlastních zdrojů  
a pomohli i sponzoři.  Tak jako v předešlých 
letech i vloni hlavní město finančně pama-
tovalo na sportovní akce pro děti, mládež i 
dospělé. Například 100 tisíc korun šlo z rad-
niční pokladny na pořádání  9. ročníku Pra-
gue cup Czech Indoor 2005 – mezinárod-
ního halového turnaje v tenisu na vozíku. 
Během čtyřdenního závodu bojovalo  
o nejcennější medaile začátkem prosince  
v průhonické sportovní hale 80 handicapo-
vaných sportovců z 18 zemí celého světa. 
Naši republiku zde reprezentovalo 10 nej-
lepších hráčů a vítězství si odnesli Polák  
a Španělka.  (kol)

radnice podpořila tenisový turnaj vozíčkářů ve sportovní hale v průhonicích

ReKONSTRUOVANÁ KLUbOVNA ragbyového klubu v Petrovicích.

Sto let fotbalových radostí a starostí… 
Tak by se dala v kostce shrnout historie 
jednoho z nejpopulárnějších fotbalových 
klubů v Čechách – pražských Bohemians.

VÍTěZKOU ženské dvouhry se stala Lola 
Ochová ze Španělska.

NOVé hŘIšTě základní školy v Praze 8.
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DIVADLO

Otevřeno denně 9.00 až 16.00
U Trojského zámku 3, 
171 00 Praha 7
tel. +420 296 112 230
http://www.zoopraha.cz
e-mail: zoopraha@zoopraha.cz

V lednu pokračují také víkendová setkání 
se zvířaty, například povídání o velkých 
želvách, gorilách či žirafách nebo krmení 
vyder a koní Převalského.

Přednáškový cyklus
Zahajujeme další přednáškový cyklus 
Čtvrteční podvečery v zoo. Setkáme se 
vždy ve vzdělávacím centru, abychom se 
podívali do celého světa. Ve čtvrtek 5. 
ledna navštívíme zemi Hanumana (tedy 
Indii), 12. ledna se podíváme do Austrá-
lie, o týden později, tedy 19. ledna, se 
vydáme Indií na kole a konečně 26. ledna 
vás pozveme Za tatranskými kamzíky. 
Také na jednotlivé přednášky je třeba se 
objednat předem. 

Ani leden není v zoo obdobím naprostého 
klidu. Teplomilná zvířata se již přestěho-
vala do vyhřívaných ubikací a pavilónů, 
přesto většinu z nich uvidíte i v zimě. 
Otevřeli jsme zbrusu novou část expo-
zice Severský les. Najdete v ní pravé krále 
severu – skupinu sobů polárních a losů 
evropských. V expozici Příroda kolem 
nás se objevil nový druh – sýkořice vou-
satá. Je to malý, ale velmi vzhledný pěvec 
z příbuzenstva sýkor, ve voliéře je určitě 
nepřehlédnete.

nenechte si ujít
Návštěva u protinožců – aneb Austrá-
lie v pražské zoo. V areálu zoologické 
zahrady najdete pět australských zasta-
vení, kde se dozvíte mnoho zajímavého 
o australské fauně, flóře i kultuře. Připra-
vena je i výstava ve vzdělávacím centru.

7. ledna přijdou do pražské zoo Tři krá-
lové a seznámí návštěvníky s kometou 
i jinými astronomickými úkazy. Přichys-
tány jsou i soutěže hlavně pro děti. 28. 
ledna se koná Den u protinožců aneb Den 
plný her, soutěží, poučení i zábavy.

Stranu připravila Monika Fojtíková

 

KNIhY

Ken Kesey, Ken babbs: Poslední rodeo
/argo, 2005/
tuto pozoruhodnou knihu napsal slavný autor románu vyhoďme 
ho z kola ven (přelet nad kukaččím hnízdem) spolu s kolegou 
kenem babbsem. vypráví tu příběh skutečných lidí, dávných 
hvězd slavného pendeltonského rodea, kde vystupoval mj. svě-
toznámý divoký bill cody. autoři vyprávějí s humorem a citem 
pro historický detail, přestože příběh sám stojí na pravdivých 
základech jen jednou nohou; ta druhá se opírá o zábavné 
historky, které se o hrdinech pendeltonského rodea dodnes 
vyprávějí. i proto se poslední rodeo dá číst jako napínavě na-
psaný šestákový román z prostředí divokého západu. 

ZOO – KNIhY – hUDbA – DIVADLA
KULTURNÍ PŘehLeD

 INZERCE

Z nabídky akcí a pořadů – LeDeN 2006
• novoroční turnaj ve scrabblu. do pobočky břevnov se 

tentokrát můžete vydat hned 2. 1. od 15.30 do 21.00 
hod. a posoudit, jak tuto hru hrají profesionálové.

• knihovna smíchov zase zve na novoroční	Kon-	
	 cert	 bratrů	 Špačkových (housle a violoncello),  
 který se uskuteční 4. 1. od 17 hod. od 10. 1. si  
 v této knihovně můžete prohlédnout také výstavu		
	 Lenka	Vybíralová	–	ilustrace. autorka se zabývá  
 ilustrováním dětských knih, časopisů a učebnic,  
 vědeckou ilustrací a animovaným filmem.
• Ledové	pohádky,	 říkadla	a	hádanky	 v	neza-	
	 měnitelném	 podání	 babiček z centra sociál- 
 ních služeb a klubu seniorů Jižního města si přijďte  
 poslechnout 11. 1. (14.30–15.30 h.) do knihovny  
 opatov. a hned za týden, tedy 18. 1., se můžete  
 tamtéž naopak trochu „ohřát“ ve tvořivé	 dílně.  
 vyrábět se bude lodička, která se dá využít při cestě  
 po mapě za teplem, a to od 15. do 17. hod.
• pobočka novodvorskÁ na leden připravila už  
 3. ročník nevšední Výstavky	 zapomenutých		
	 záložek. přijdťe se i vy podívat, čím vším se dá  
 založit knížka. 
• Výstava	 ukázek	 grafických	 technik, připrave-

ných úsekem vzácných tisků mkp, je k vidění v cent-
rální hale Ústřední knihovny na mariánském nám. při-
pomeňme, že grafika prodělala v historii hluboké pře-
měny. v počátcích se nesměla oddělovat od malířství. 
nebýt několika  velkých uměleckých osobností, které 
v ní nalezly nejvlastnější výraz, byla by patrně zůstala 
pouhým prostředkem reprodukčních maleb. Jiným 
druhem platnosti grafiky pak bylo její úzké spojení 
s knihou, kde plnila úlohu dekorace a ilustrace.  

• Živá	 literatura, cyklus přednášek lidové uni- 
 verZity mkp ve spolupráci s britskou radou,  
 pokračuje i v novém roce. o současné britské beletrii  
 se mnoho zajímavého můžete dozvědět 25. 1.  
 od 17. hod. v klubovně mkp na mariánském nám.1,  
 praha 1. další informace přímo na jednotlivých  
 pobočkách mkp nebo na adrese www.mlp.cz.
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SOB v PražSké ZOO

elizabeth badinterová: 
XY – O mužské identitě
/paseka, 2005/
tento bestseller pařížského knižního trhu z podzimu roku 1992 
by mohl být čtenáři představen bonmotem: „první povinností 
muže je nebýt ženou.“ kniha francouzské historičky a socio-
ložky, jedné z nejvýraznějších postav francouzského feminismu, 
podle níž  muž od samého narození  neustále bojuje o svou 
existenci, řeší vztah muže a ženy, stereotypy „mužského“ vní-
mání světa,  historii krize maskulinity a další problémy spojené 
s identitou mužství. badinterové kniha je jakýmsi přirozeným 
protipólem třetí ženy G. lipovetského.

Jiří Teper, františek Dostál: 
Prahou jít a koukat
/akcent, 2005/
soubor asi šedesáti drobných fejetonů Jiřího tepera předsta-
vuje jeho celoroční procházky prahou, procházky, při kterých 
autor vždy míří za určitým cílem. ať už jsou to památné i méně 
známé pražské ulice, parky, hřbitovy, mosty či věže, nebo výlety 
do prahy vánoční, novoroční, anebo zas setkání s opeřenými 
a čtyřnohými obyvateli města. každý text doprovází obrázek 
dnes už klasika „pouliční“ – a nejen pražské – fotografie fran-
tiška dostála. Známý fotograf je více než zdatným spoluau-
torem knížky. spojené úsilí obou autorů přivedlo na knižní trh 
knihu pro všechny čtenáře se vztahem k hlavnímu městu.

Milan Lasica, Ján štrasser: Jenže já jsem 
jen komik...
/XyZ, 2005/
na podzim roku 2004 se populární slovenský básník, tex-
tař, publicista a překladatel Ján Štrasser zeptal svého pří-
tele milana lasici, zda by nebyl ochotný strávit s ním nějaký 
čas a odpovídat mu na otázky, které se dotýkají lasicova 
života, práce, rodiny, přátel, zálib či názorů. milan lasica 
souhlasil, a tak se čtyři měsíce intenzivně scházeli a spo-
lečně dali základ této knize. 

 

hUDbA

blanka šrůmová: Underground
/emi, 2005/
Zpěvačka blanka Šrůmová, známá ze skupiny tichá dohoda, 
vydala 14. listopadu 2005 po čtyřech letech druhé sólové 
album s názvem underground. Jako host se na desce 
objeví i legendární jazzový trumpetista laco déczi. autor-
sky dále spolupracovali aleš Zenkl (tichá dohoda, meky 
žbirka), michal mareda (vypsaná fixa) a další.

Dan bárta: Retropicture – Live
/sony bmG, 2005/
album retropicture – live je živé ohlédnutí za dosavadní kari-
érou zpěváka dana bárty. od skupiny alice přes sexy dan-
cers až po jeho současnou kapelu illustratosphere. všechny 
písně na albu byly nahrány „live“ při letošním dubnovém kon-
certu v paláci akropolis za doprovodu jeho domovské kapely 
ve složení dan bárta (zpěv), filip Jelínek (klávesové nástroje), 
Jaroslav friedl (kytary), stanislav mácha (klavír), robert balzar 
(kontrabas, basová kytara), Jiří slavíček (bicí).

balet gala aneb Setkání v Praze
hvězdy světového baletu představí klenoty klasické a soudobé taneční tvorby

frida K. v Divadle Inspirace

strhující příběh mexické malířky fridy kahlo 
(známé u nás také z filmu frida).
Španělská autorka Gloria monterová posti-
huje peripetie života rozporuplné, často šoku-
jící ženy, její umělecké úspěchy, lidské prohry 
a hlavně vztah k manželovi, kontroverznímu 
mexickému malíři diegu riverovi, v monodra-
matu, které nazývá sólovým dialogem pro jedi-
nou herečku. Jako frida se představí Zora 
JandovÁ a její partnerkou na jevišti je pouze 
všudypřítomná smrt – pelona – v podobě tra-
diční mexické loutky.
scénu vytvořil petr larva. kostýmy eliška 
nová. hudba tadeáš věrčák. překlad, úprava 
a režie olga strusková. uvádějí lyra pragen-
sia, o. p. s., a conforg, s. r. o.

lyra pragensis, divadlo inspirace, lichtenštejnský palác, malostranské nám. 13, praha 1

Myška z bříška – Povídej, ale úplně od začátku
divadlo v dlouhé, dlouhá 39, praha 1, rezervace tel.: 221 778 629
premiéra v sobotu 21. ledna 2006 v 17 hod.

když maminka neví, jestli se jí narodí hol-
čička, nebo chlapeček, může si s bříškem 
povídat například jako s myškou. a právě 
tak nazvala slovenská básnířka taťjana 
lehenová hlavní postavu v dětské knížce 
Je miška myška? naše nová inscenace pro 
nejmenší diváky, vycházející z této novely, 
je pohádkovým příbě-
hem na téma, které 
zajímá každé malé 
dítě: „maminko, 
jak to bylo, když 
jsem byl(a) 

ještě v bříšku?“ s divadelní poezií, hudbou 
a písničkami je možné najít odpověď právě 
v našem divadle. inscenaci připravuje Jan 
borna se svými stálými spolupracovníky, 
s nimiž už nastudoval několik velmi úspěš-
ných titulů pro děti a celé rodiny, například 
kdyby prase mělo křídla a Jak jsem se 
ztratil aneb malá vánoční povídka. 
hrají a zpívají l. veliká, m. Zimová, Č. koliáš, 
m. matejka a beatová kapela (m. potoček, 
p. kučera, p. lipták a t. rejholec).

švandovo divadlo: Poručík z Inishmoru
Štefánikova 57, praha 5, rezervace tel.: 257318666, obnovená premiéra: 16. 1. 2006

martin mcdonagh, v současnosti jeden 
z nej-úspěšnějších mladých anglicky píšících 
autorů, se tentokrát rozhodl napsat ryzí kome-
dii. a stvořil přímo ďábelskou grotesku, černou 
jako kočka, co vám v noci přejde přes cestu. 
odehrává se na malém irském ostrově inis-
hmoru a za hrdiny má vedle prostých, po klidu 
toužících vesničanů pubertální anarchistku 
a mladistvého teroristu, jejichž vzájemná láska 
je sice silnější než láska k všeobecně vážené 
teroristické organizaci, ne však silnější než cit 
k jejich milovaným, huňatým, nevinným čtyř-
nohým kamarádům. 
Švandovo divadlo získalo za uvedení této hry 
prestižní cenu alfréda radoka za rok 2003 
v kategorii hra roku. cena se uděluje dra-

maturgii za nejlepší poprvé v Čechách uve-
denou hru. představení uvádíme s anglic-
kými titulky. enGlish subtitles!

balet národního divadla a umělecký šéf petr 
Zuska jsou již potřetí iniciátory slavnostního 
galapředstavení, ve kterém se opět divá-
kům představí hvězdné nebe českých balet-
ních osobností, působících nejen u nás, ale 
i v proslulých baletních souborech po celém 
světě. i tentokrát do prahy zavítají vynikající 
čeští umělci a zahraniční hosté, kteří se před-
staví v ukázkách ze světového repertoáru: 
filip barankiewicz (stuttgart ballett), alen 
bottaini (bayerisches staatsballett mün-
chen), otto a Jiří bubeníčkovi (hamburg 
ballett), dmitri Gruzdyev (english nati-
onal ballet), daria klimentová (eng-

lish national ballet), klára kutilová (balet 
národního divadla), michal matys (ballett 
düsseldorf), lukáš slavický (bayerisches 
staatsballett münchen), petr Zuska (balet 
národního divadla).
v průběhu večera  bude již tradičně pře-
dána prestižní cena philip morris ballet 
flower award za rok 2005, která je u nás 
udělována nejlepšímu baletnímu umělci. 
představení se uskuteční v sobotu 2. 

února 2006 ve 20.00 hod v historické 
budově národního divadla.
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Karlínské náměstí 7, Praha 8, tel.: 222 333 888
http://spektrum.ddmpraha.cz

LEDEN 2006
3.1. /16:30/ VÝROBA ŠPERKŮ A ODĚVNÍCH DOPLŇKŮ 
Info a přihlášky (2 dny předem) u Zuzany Altnerové  
na t.: 222 333 888, Cena: 50,-  včetně materiálu 

4.1.  /19:30/  FILMOVÝ KLUB Lars von Trier – DOGVILLE
Informace o členství: podsklepeno.ddmpraha.cz; Vstupné: 5,-

5.1. /19:30/ VERNISÁŽ Výstava obrazů Zdenky Zymákové, 
členky Kralupské skupiny “J”. Na Vernisáži vystoupí: POPROS 

6.1. /19:30/ PROMIŇTE - ... A SMYČKU ODLOŽ NA ZÍTRA 
Zítra propadneš se hlouběji a zas to bude horší.  Mírně absurdní 
komedie ze života složená z aktovek Miroslava Šichmana. 
Vstupné: 50,- 
  

11.1. /19:30/ FILMOVÝ KLUB Lars von Trier: TANEC 
V TEMNOTÁCH; pouze pro členy informace o členství: 
podsklepeno.ddmpraha.cz; Vstupné: 5,- 

14.1. /15:30/ KDO ROZEZPÍVÁ PRINCEZNU? 
Divadlo DAŽ - pohádka

 17.1. /19:30/ ZNÁM TVŮJ SNÁŘ Koncert kytaristy 
vycházejícího z bluegrassové hudby; Vstupné: 80,-

18.1. /19:30/  FILMOVÝ KLUB Miloš Forman - AMADEUS
pouze pro členy informace o členství: 
podsklepeno.ddmpraha.cz; Vstupné: 5,- 

20.1. /15:30/ KERAMICKÉ TVOŘENÍ 
Pro velký zájem je nutné se předem přihlásit u Dany Kostkové  
na t.: 222 333 888; Cena včetně materiálu: 80,- 

   03.1. -17.2. PO-PÁ - 09:00 - 16:00  
PŘÍMĚSTKÉ TÁBORY O JARNÍCH PRÁZDNINÁCH  
Termíny: 3.2. (pololetní prázdniny); 6.–10.2. (jarní prázdniny 
pro Prahu 1 - 5); 13.–17.2. (jarní prázdniny pro Prahu 6 - 10). 
Celodenní programy pro děti s pedagogickým dozorem 9–16 h. 
Informace a přihlášky: 222 333 817. 

5.–12.2.  JARNÍ PRÁZDNINY V KRKONOŠÍCH
Výuka a zdokonalování sjezdového lyžování a snowboardingu. 
Cena: 2 950,- Kč zahrnuje: ubytování, stravování, dopravu, 
program, pojištění, zdravotní a pedagogický dozor. 
Informace a přihlášky: Jana Šimánková – 777 706 586,
simankova@ddmpraha.cz; Marie Sypalová – 608 936 778, 
sypalova@ddmpraha.cz. Více na: spektrum.ddmpraha.cz 

 10.–18.2.  JARNÍ PRÁZDNINY NA SLOVENSKU
Výuka a zdokonalování sjezdového lyžování, snowboardingu. 
Orava - Chata Kohútik ležící přímo pod lyžařskými vleky  
(400 a 1 000 m). Cena: 4 300,- Kč zahrnuje: celotýdenní  
permanentku, ubytování, stravování,dopravu, program,  
pojištění (zahraniční + úraz), zdravotní a pedagogický dozor.  
Informace a přihlášky: Marie Sypalová – 608 936 778,  
sypalova@ddmpraha.cz. Více na: spektrum.ddmpraha.cz 

12.–19.2.  JARNÍ PRÁZDNINY V JESENÍKÁCH
Výuka a zdokonalování sjezdového lyžování, snowboardingu. 
Cena: 2 950,- Kč zahrnuje: ubytování, stravování,dopravu, 
program, pojištění, zdravotní a pedagogický dozor. 
Informace a přihlášky: Jana Šimánková – 777 706 586, 
simankova@ddmpraha. Více na: spektrum.ddmpraha.cz 

7.1. – 25.3.  JEDNODENNÍ LYŽAŘSKÉ ZÁJEZDY 
PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE

Pro sjezdaře i běžkaře do Jizrských Hor. Každou sobotu od ledna 
do března - dle sněhových podmínek. Vyjíždíme v 7:00 hod. od 
Domu dětí a mládeže, návrat k DDM mezi 18:00 - 19:00 hod.
Pro děti 6 – 15 let zajištěn pedagogický dozor. Zájezd je nutné 
si rezervovat a předem zaplatit. Informace a rezervace 222 333 
817. Cena zájezdu (doprava vlastním autobusem): 150,- .

LEDOVÁ PLOCHA V PROVOZU
Otevřeno: pondělí – neděle. Podrobné info: 222 333 888

Jednorázový vstup: 20, -; Pronájem plochy: 250,- / hod.

Stranu připravila Monika Fojtíková

co se děje v Botanické zahradě 

Do 8. 1. 2006: Vánoční výstava koření  – 
seznámíte se s kořením celého světa. Denně 
9–16 h. ve výstavním sále zahrady.
28. a 29. 1. 2006: Výstava palem ve skleníku 
Fata morgána. Denně 9–16 h. 
Od 19. 1. 2006:  ZIMA 2006 – cyklus předná-
šek s diapozitivy:
● 19. 1. 2006   Život a smrt v pouštích jihozá-
padu USA – Ing. Eduard Chvosta
● 26. 1. 2006   Masožravá Ibérie aneb Tuč-
nice v zemi hubených lidí – Ing. Roma-
na Rybková, Mgr. Vlastík Rybka, Ph.D.
Přednášky se konají vždy ve čtvrtek od 17.30 
hod. ve výstavním sále botanické zahrady.

výstava palem ve skleníku
● Bohatý svět exotických palem a cykasů 
čeká na návštěvníky skleníku Fata morgána. 
Výstava  palem bude první větší akcí roku 2006 
a proběhne o víkendu 28. a 29. ledna 2006.  
Trojská botanická zahrada se může pochlu-

soutěžní kvíz
Do 8. ledna 2006 byla v Botanické zahradě 
hl. města Prahy instalována výstava 
koření, která se setkala s velkým zájmem 
návštěvníků.  Víte, jak se nazývá koření, 
které tvoří sušené čili papričky a se kterým 
se díky karibským domorodcům sezná-
mili již Kolumbovi námořníci?
a) anýz
b) kurkuma
c) kajenský pepř
Své odpovědi zasílejte do 21. 1. 2005 na 
adresu redakce: Listy HMP – Tardus,  
s. r. o., Francouzská 4, 120 00 Praha 2 (ne 
do botanické zahrady!). Pět vylosovaných 
výherců obdrží malé překvapení od BZ.

Botanická zahrada hl. města Prahy
Nádvorní 134, 171 00 Praha 7-Troja,
tel.: +420 234 148 111, fax: 233 542 629, 
http://www.botanicka.cz
info@botanicka.cz

bit vzácnými druhy palem, které se dosud 
v České republice nepěstují, proto si na své 
během „palmových dnů“ přijdou jak odbor-
níci, tak ti, kteří si přivezli z exotické dovolené 
semínko palmy („nějakou tu pecku“) a čekají 
(šťastnější se již dočkali) na jeho vzklíčení.
● K vidění budou palmy s rozdílným typem 
olistění, otrněné i různobarevné, chybět 
nebude ani palma rotangová (!!!). Především 
nábytek z ní v minulých letech našel místo 
v řadě evropských interiérů.

fo
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VÝSTAVA koření v trojské bota-
nické zahradě se setkala s obrovským 
zájmem návštěvníků. 

fILM –  VÝSTAVY – KONceRTY – bOTANIcKÁ ZAhRADA 

KULTURNÍ PŘehLeD

12.1. /20,00 h./ BIG BAND PRAHA – orch. Fr. SOLAŘE
 hraje k tanci i poslechu
15.1. /7,30 h./ Filatelistické výměnné středisko
          /14,00 h./ Color Club – taneční odpoledne 
16.1. /16,00 h./ DISKOTÉKA pro mládež
17.1. /18,00 h./ STAROPRAŽŠTÍ HELIGONKÁŘI
23.1. /8,30 h./ The Beatles – výchovný koncert pro ZŠ
24.1. /18,00 h./ STAROPRAŽŠTÍ HELIGONKÁŘI
26.1. /18,00 h./ EVA + VAŠEK – lidová zábava
30.1. /8,30 h./ R. John – přednáška pro ZŠ
          /19,00 h./ 171.Setkání osad na Barče 
 – hraje ELDORÁDO, 
 hosté: Malá řeka, Veteráni

LEDEN 2006

KONceRTY

do prahy se vrací švédsko-norská formace 
claWfinGer, která se v Čechách předsta-
vila již několikrát a za tu dobu si u nás získala 
nemalou fanouškovskou základnu.

kapela si odbyla začátky jako jakákoli jiná 
začínající parta na světě – skládání skladeb, 
zkoušení, koncerty po okolí apod. v polo-
vině devadesátých let si clawfinger sami 
vydávají debut s názvem deaf dumb blind 
a jejich propojení heavymetalu a hip-hopu 
bylo kladně ohodnoceno švédskou kritikou. 
Jejich nápaditá a dynamická tvorba neunikla 
pozornosti porotců švédských cen Grammy, 
kteří v roce 1994 kapelu ocenili v kategori-
ích nejlepší hardrocková skupina a nejlepší 
video. když v roce 1995 vydali album use 

clawfinger – live
20. 1. 2006, 20.00 hod., abaton, na košince 8, praha 8

your brain, následovalo masivní turné, mimo 
jiné i s ozzym osbournem při jeho koncer-
tování po Jižní americe. rázem se tak na 
jednom pódiu ocitli vedle takových veličin 
jako megadeth, faith no more nebo alice 
cooper.

na další řadovku si fanoušci počkali 
do roku 1997, kdy clawfinger rozbourali 
hudební svět eponymním třetím a bezejmen-
ným albem. v roce 2001 se přihlásili s des-
kou Zeroes and heroes. 

a nyní, po listopadovém vydání nového 
alba hate yourself With style, se clawfin-
ger vydali na evropské turné, které zasáhne 
i Českou republiku, kde tato pětice vystoupí 
20. ledna v pražském abatonu.

27. ledna 1756, tedy 
přesně před 250 lety, 
se narodil Wolfgang 
Gottlieb mozart, jemuž 
později otec druhé 
jméno přeměnil na 

módní amadeus. výročí jedinečného génia 
hudby bude slavit celý svět a důstojně se 
k tomuto datu přihlásí i praha, a to rozsáh-
lým projektem nazvaným moZart praha 
2006. v pátek 27. 1. 2006 se uskuteční 
slavnostní koncert ve stavovském divadle, 
tedy v té budově, kde mozart řídil premiéru 
opery don Giovanni, vytvořené pro prahu. 
pořadateli koncertu jsou Česká filharmonie, 
národní divadlo, bva international a hlavní 
město praha. na koncertě zazní díla vytvo-
řená pro prahu: předehra k opeře don Gio-
vanni, koncert a dur pro klarinet a orchestr 
a konečně symfonie č. 38 d dur „pražská“. 
uslyšíme slavnou izraelskou klarinetistku 
sharon kamovou, dirigovat bude manfred 
honeck. v téže budově, v salónku na 1. bal-
kónu, je instalována výstava „mozartovy opery 

Pražané Mozartovi

pro prahu“. bude otevřena při všech před-
staveních divadla až do konce června 2006. 
Jsou zde prezentovány cenné materiály  
a zajímavé historické dokumenty o operách 
don Giovanni a la clemenza di tito. více 
informací www.mozartpraha2006.cz nebo 
na adrese press@mozartprague2006.cz. 

VÝSTAVY

XII. ročník celostátní soutěže grafika roku 
2005 a XI. ceny Vl. boudníka
clam-Gallasův palác, husova 20, praha 1, od 20. 1. do 9. 3. 2006

pořádá občanské sdružení inter-kontakt- 
Grafik ve spolupráci s hlavním městem 
prahou  a městskou částí praha 1.
cena vl. boudníka je  prestižní cena  udě-
lovaná za významný přínos české moderní 
grafice hlavním městem prahou (dosud 
ji získali např. Jiří anderle, marie blaboli-
lová, michal cihlář, květa pacovská, edu-
ard ovčáček).  Grafika roku je každoroční 
celostátní soutěž v oblasti volné grafiky. 
Je určena českým tvůrcům všech gene-
rací, včetně studentů a autodidaktů. byla 
založena občanským sdružením inter-
kontakt-Grafik v roce 1994 ve spolupráci 
s hlavním městem prahou s cílem podpo-
rovat tvůrčí i společenskou pozici tradičně 
významného uměleckého žánru. ceny jsou 
vyhlášeny na slavnostní vernisáži Grafiky 
roku a zástupci spolupořadatelů a part-
nerů předány vítězům. 

Ivana	Lomová:	Slavná	Nemesis,		
barevná	litografie,	2005,	32	x	42	cm

těžištěm výstavy je soubor děl vzniklých na 
přelomu 19. a 20. století, kdy historismus 
vyčerpal téměř všechny možnosti, avšak záro-
veň vznikaly předpoklady nových proudů 
umění. po reminiscencích všech historických 
stylů a impulsů  přichází inspirace nejméně 
identifikovatelná, ale právě tím svobodnější – 
inspirace pohádkou, bájí, pověstí. historismus 
možná nejstarších kořenů a zároveň přežíva-
jící v nás samých. také na konci 20. století se 
v umění projevil silný příklon k exotice, tajem-
ství, k mytickým kořenům. vzhledem k tomu, 
že zjevně existují kulturní styčné body mezi 
těmito dvěma posledními přelomy staletí, může 
výstava přispět k jejich hlubšímu ozřejmění.

Pohádkové bytosti
Čmvu, husova 19–21, praha 1, 15. 12. 2005 – 5. 2. 2006

v roce 2006 uplyne devade-
sát let od úmrtí františka 
ženíška, jednoho z před-
stavitelů „generace 
národního divadla“. 

k tomuto výročí uspo-
řádala národní galerie 
v praze výstavu, která 
ukáže, že ve své době 
ženíšek vynikl jako por-
trétista, kreslíř a malíř his-
torických a alegorických 
výjevů a především jako před-

stavitel monumentální malby 
při výzdobě národního 

divadla v praze, národ-
ního muzea, obecního 
domu a dalších sak-
rálních i profánních 
novostaveb české 
novorenesance.

výstavu doprovodí 
obsáhlá publikace.  vzhle-

dem k charakteru vysta-
vených exponátů nebude 

výstava prodloužena.

fILM

režiséři pavel Göbl a roman Švejda natočili 
nový celovečerní film Ještě žiju s věšákem, 
plácačkou a čepicí. scénář napsali podle 
úspěšné divadelní hry Ještě žiju s věšákem, 
čepicí a plácačkou společně s jejím auto-
rem reném levínským. postavami filmu 
jsou nádražáci, kteří řeší nebo se spíš snaží 
ve velmi humorné nadsázce řešit své malé 
„vzájemnosti“ na pozadí mizejícího génia loci 

Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí
premiéra 5. 1. 2006

místa, do něhož byli zasazeni. „film se snaží 
zobrazit skutečné lidi, ne z prstu vycucané, 
papírem šustící dramatické postavy,“ říká 
režisér pavel Göbl.
před kamerou se vedle známého Jaroslava 
duška objeví herci igor chmela, roman 
slovák, slovenka petra beoková a polák 
riszard doliński a skvělí neherci Jiří vymětal 
a slovák Jozef polievka.

historické městečko 
KŘÍŽOV

centrum historie – praha 17. století, nos-
ticova 8, praha 1, www. centrumhistorie.cz. 
Začátky představení v 19.30 hod.
tel. 257 311 165
Akce	v	rámci	Růže	barokní:
5. 1., čt. novoroční a tříkrálové zpěvy – 
ludus musicus 
12. 1., čt. verše a písně, recitál písničkářky 
katky Úličné, recitace dana májovská 
19. 1., čt. Zapomenuté nástroje gotiky 
a renesance – soubor solideo 
26. 1., čt. písničkový recitál, účinkují poslu-
chači deylovy konzervatoře. Zpívají radek 
žalud a alenka achátová, cembalo: prof. 
radomíra Šlégrová 
Venkovní	akce	v	parku	na	Kampě:
21.–22. 1. – Zimní veselice na kampě

františek Ženíšek (184�–1�16)
od 8. 12. 2005 do 17. 4. 2006, valdštejnská jízdárna, valdštejnská 1, praha 1 
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KŘÍŽOVKA – INZeRce
PRO VOLNÝ ČAS

VYhRAJTe 30x VSTUP DO SOLÁRIA
tajenku křížovky zasílejte do 20. 1. 2006 na adresu: listy hmp, francouzská 4, 120 00  
praha 2, nebo pomocí internetu na www.listypraha.cz. výherci budou vyrozuměni písemně 
a výhru si budou moci vyzvednout v redakci. 
Relaxační centrum Infinit je...   (dokončení v tajence)
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pražskÁ enerGetika, a. s.

pražské vodovody a kanaliZace, a. s.

Nové logo a cena vody 
v roce 2006
s cílem posílit příslušnost ke skupině 
veolia voda (nový název společnosti ve-
olia Water v České republice) přistou-
pily pražské vodovody a kanalizace, a. s. 
(pvk), ke změně loga a korporátní iden-
tity společnosti. od konce roku 2005 
používají pvk výhradně logo svého 
akcionáře. pvk, které jsou dodavate-
lem pitné vody a provozovatelem kana-
lizace v hl. m. praze, si ponechávají své 
obchodní jméno. uvedené změny nemají 
žádný dopad na smlouvu ani organizaci 
a fungování pvk.
od 1. ledna 2006 v praze zaplatíme 
za kubický metr, tj. 1000 litrů, pitné 
vody (resp. za služby spojené s výro-
bou a dodávkou pitné vody a odváděním 
a čištěním odpadní vody) 44,36 koruny 
včetně 5 % dph, tj. o 1,61 kč/m3  více 
než v roce 2005. cena bude jednotná 
jak pro domácnosti, tak i pro ostatní 
odběratele. 

pražskÁ plynÁrenskÁ, a. s.

galerie Smečky
pražská plynárenská, a. s., otevřela v ulici 
ve smečkách v praze 1 nekomerční Galerii 
smečky. Jejím hlavním cílem je postupně 
veřejnosti představit unikátní sbírku české 
koláže, kterou tato společnost vlastní.
prvním výstavním počinem této síně je 
expozice děl dvou výrazných postav české 
koláže – mezinárodně uznávaného a po 
celém světě vystavovaného Jiřího koláře 
(1914–2002) a jeho mladšího souput-
níka ladislava nováka (1925–1999). 
výstava s názvem Znovu spolu potrvá do 
30. března 2006 a bude umístěna v pří-
zemí galerie. v podzemních prostorách ji 
bude doprovázet výstava souboru nezná-
mých koláží Jiřího koláře ze znovuobje-
vené publikace fit prague 1970.

Pražané otevření trhu 
s elektřinou vítají 
velká většina pražanů se po novém roce 
nechystá změnit dodavatele elektrické 
energie, což od 1. ledna umožní plná 
liberalizace energetického trhu v Čr. 
přesto tuto možnost obyvatelé metro-
pole vítají. vyplývá to z rozsáhlého prů-
zkumu, který nechala zpracovat pražská 
energetika, a. s. (pre). po objasnění, co 
konkurenční prostředí může domácnos-
tem přinést, řeklo  73 % dotázaných, že 
je to informace užitečná a že mají zájem 
o nové údaje. 13 % odběratelů elektřiny 
se o takovou zprávu absolutně nezajímá. 
tři čtvrtiny zákazníků očekávají od libera-
lizace trhu zlepšení nabídky a služeb. více 
než 70 % respondentů vnímá pražského 
dodavatele elektřiny jako zákaznicky ori-
entovaného a jako silně regionální spo-
lečnost, působící v hlavním městě také 
v oblasti charity, kultury i sportu. od pre 
by dle průzkumu určitě odešla tři pro-
centa zákazníků z dvanácti set dotáza-
ných. ani těchto zákazníků se však pre 
nechce jen tak lehce vzdát a připomín-
kami všech klientů se bude zabývat.

PRAhA INfo

UbYTOVÁNÍ
Pražská informační služba:
Praha 1, Staroměstské nám. 1 .....✆ 224 223 613 
Na Příkopě 20 ..................................✆ 224 226 087 
rezervační kancelář:
Pražská informační služba Pragotour, 186 50 
Praha 5, Arbesovo náměstí 4 .........✆ 221 714 130 

DOPRAVA
Dispečink ÚaMk – nonstop pomoc ....... ✆ 1230
aBa – nonstop havarijní služba  ............. ✆ 1240
Radiotaxi ........................................ ✆ 272 731 848
AAA ............................................................✆ 140 14
Profi Taxi ......................................... ✆ 261 314 151
HALOTAXI.......................................✆ 2 4411 4411
Info o městské hr. dopravě: .........✆ 296 191 817
www.dpp.cz 
Informace o vlakovém a autobus. spojení: 
www.vlak-bus.cz ............................ ✆ 900 144 444
Informace o leteckém spojení:
www.csa.cz ................................... ✆ 220 113 314

Praha 1, 2 – Palackého 5, ✆ 224 949 181
Praha 3 – Koněvova 205, ✆ 284 862 149
Praha 4, 11 a 12 – Pacovská 31/869, ✆ 241 733 917
Praha 5 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 6 – Vítězné nám. 13, ✆ 233 340 912
Praha 7 – Dukelských hrdinů 1, ✆ 233 370 391
Praha 8 – Budínova 2, Bulovka, ✆ 283 842 222
Praha 9 – Lovosická 40/440, ✆ 286 881 518
Praha 10, 15 – Plaňanská 1, ✆ 281 019 244
Praha 13 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 14 – Gen. Janouška 902, ✆ 281 914 072
Zubní pohotovost: Palackého 5, Praha 1, ✆ 224 946 
981, Pacovská 31/869, Praha 4, ✆241 733 918 

ZDRAVOTNÍ 
POhOTOVOST

MAgIStRát	hLAVNího	MěStA	PRAhy
Mariánské náměstí 2, Praha 1
✆ 236 001 111, 
www.praha-mesto.cz

pondělí: 12–17 h., středa: 8–18 h.

DůLeŽItá	teLefoNNí	číSLA	A	ADReSy 
Tísňové volání.............................................. ✆112
Záchranná služba ........................................ ✆155
Policie ........................................................... ✆158  
Hasiči ............................................................ ✆150
Městská policie ............................................ ✆156  
Havarijní silniční služba ................✆1230, 1240 
všeobecné informace ............................ ✆12 444  
Informace o tel. č....................................... ✆1180

PoRuchoVé	SLuŽby
Ohlašovna poruch tel. stanic  ................. ✆ 13129
Dodávky plynu  ............................................✆ 1239
Dodávky vody  ................................. ✆ 840 111 112
Dodávky el. proudu  ........................ ✆ 224 915 151
Veřejná kanalizace .......................... ✆ 840 111 112
Technická správa komunikací .......✆ 224 231 856

LINKy	DůVěRy,	KRIzoVá	ceNtRA
DROP IN  ........................................... ✆ 222 221 431
Linka důvěry RIAPS ........................✆ 222 580 697
SOS centrum diakonie .................... ✆ 222 521 912 
Dětské krizové centrum a linka důvěry pro děti 
týrané, zneužívané ......................... ✆ 241 484 149
Linka bezpečí dětí a mládeže ........✆ 800 155 555
Národní linka prevence AIDS ....... ✆ 800 144 414
Senior linka  ..................................... ✆ 800 157 157
Help 24 Centrum kriz. intervence .. ✆ 284 016 666
Nádorová telefonní linka  ......................  ✆ 224 920 935
Centrum prev. a násl. onkol. péče  ........✆ 221 969 310 
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LISTY – PROSINec 2005

Jmenný seznam všech výherců naleznete 
na www.listypraha.cz.

běžeckou stopou v Praze
Jakmile v Praze napadne první větší vrstva 

sněhu a několik dní se udrží, začnete v uli-
cích potkávat jedince ve zcela neměstském 
oblečení a s běžkami na rameni. Tito lidé 
směřují k  místům, která se na krátkou dobu 
stala středisky zimních sportů, a jde přede-
vším o osvědčené plochy, kde doposud jez-
dili na kole anebo na kolečkových bruslích. 

Kdeže se to tedy můžete v Praze proběh-
nout na lyžích? Běžecké terény naleznete  
v mnoha lokalitách, rozmístěných převážně 
po okraji města, kde se sníh udrží déle 
než v teplejším centru metropole. Vhodným 
terénem je například lesopark v Hostivaři.  
Zde je rovněž s oblibou využívána bruslaři, 
ale i běžkaři rovná plocha zamrzlé přehrady. 
K vodní nádrži v Hostivaři snadno dojdete 
od stanice metra Háje. Na opačném konci 
Prahy se nabízí rozsáhlá rovina Děvína, 
kam se dostanete od stanic metra Rad-
lická a Jinonice. Mimochodem je odtamtud 
pěkný a neobvyklý výhled na Pražskou kot-
linu. Běžky můžete nasadit i nedaleko sta-
nic metra Rajská zahrada a Černý Most, kde 
je velký prostor směrem k Dolním Počer-

nicím. Jestli se odtud vydáte na východ, je 
vám k dispozici Xaverovský háj a Kláno-
vický les. K oblíbeným běžeckým terénům 
patří i oblast obory Hvězda, která se dá 

snadno propojit s okolím Ladronky a Spi-
ritky. Dalším vhodným tipem pro běžkaře 
může být Královská obora, tedy Stromovka. 
Takto můžeme pokračovat vlastně výčtem 
všech větších parků a lesoparků v naší met-
ropoli.

Běh na lyžích má jednu specifickou výhodu, 
která rozšiřuje jejich využití i v Praze. Při 
pohybu na běžkách nejste vázáni na existu-
jící cesty. Na rozdíl od jízdy na kole můžete 
oblíbenou lokalitou křižovat, jak se vám 
zachce, a například rozsáhlé sněhem pokryté 
pole nemusíte objíždět, ale přejet přímo přes 

ně. Naopak ošetřené, tedy posypané, oso-
lené nebo shrabané silnice a chodníky vám 

budou překážkou. A tak se vám nabízí 
mnohem více tras než při chůzi nebo 
jízdě na kole, protože můžete využít 

každou rovnou zasněženou plochu, 
každé pole anebo louku. Běžky se snadno 
přepravují v prostředcích MHD. Z přepravy 
jsou vyloučeny předměty delší než 300 cm, 
čehož žádné běžky nedosáhnou. Ovšem za 
předměty delší než 150 cm se musí již platit 
podle Tarifu PID. Zbývá jen vybrat si vhod-
nou stopu a dobře namazat.  (jj)

Ze SNěhU v Praze mají radost hlavně děti

pražskÁ teplÁrenskÁ, a. s.

Novoroční přání
Začínající nový rok je pro většinu lidí  
časem bilancování a předsevzetí. pro 
pražskou teplárenskou a. s. však zimní 
období znamená plné zahájení topné 
sezóny a prověrku, zda všechny opravy 
a údržbové práce, které byly provedeny 
v létě, byly udělány kvalitně. naším úko-
lem je zajistit pro pražany, aby v průběhu 
celé  zimy měli odpovídající tepelnou 
pohodu. přejeme všem v novém roce 
hodně zdraví, štěstí, úspěchů a pohody.

Nové radiostanice a další vybavení v hod-
notě 2,2 mil. korun, které zakoupilo město,  
předal před Vánocemi jednotkám Sborů 
dobrovolných hasičů náměstek primátora 
Rudolf Blažek (na snímku). 

„Je v zájmu Pražanů, aby i dobrovolní 
hasiči měli techniku a další potřebné vyba-
vení na úrovni. Představují nedílnou sou-
část záchranného bezpečnostního systému 
a podílejí se na mnoha akcích společně s pro-
fesionály. Chtěl bych i touto cestou dodatečně 
poděkovat za jejich velmi náročný zásah 

moderní technika pro dobrovolné hasiče

České aerolinie (Čsa) zahájily na konci 
roku 2005 provoz pravidelné letecké linky  
z prahy do brna a propojily tak druhé nej-
větší město republiky se svými destina-
cemi po celém světě. lety z veletržního 
města zajišťují Čsa v obou směrech dva-
krát denně letouny atr–42 tak, aby ces-
tující mohli využít nejlepší další navazující 
spoje z pražského letiště. Čsa před-
pokládají, že nejvíce budou novou linku 
využívat právě tranzitní cestující. 
linka do brna se připojila k dalším krát-
kým linkám, které Čsa provozují napří-

letadlem z prahy do brna

v minulém měsíci, kdy Prahu postihla mimo-
řádná nepřízeň počasí a členové pražských 
jednotek s maximálním nasazením likvido-
vali následky vichřice,“ zdůraznil náměs-
tek R. Blažek a dodal: „Počítáme s podporou 
dobrovolných hasičů i nadále. Jsem vždycky 
rád, když mohu být při příležitosti předání 
techniky, která zlepší jejich vybavení, protože 
to je to nejmenší, jak vyjádřit ocenění lidem, 
kteří této dobrovolné činnosti věnují svůj 
volný čas a spoustu energie.“  

 (ek)

Ve veřejné soutěži na provozovatele 
taxislužby na letišti Praha-Ruzyně zvítě-
zila společnost  DIMO TAXI Praha, s. r. o. 
Nejpozději k datu otevření nového termi-
nálu Sever 2 se proto na pražském letišti 
objeví stálé stanoviště taxislužby, které roz-
šíří nabídku dopravních služeb pro cestu-
jící. Konkurence smluvní dopravě na letišti 
by měla také zklidnit prostor před terminá-
lem Sever 1. V té době už bude v plném pro-
vozu nový terminál Sever 2, který zabezpečí 
větší pohodlí pasažérů a zkvalitní odbavo-
vací procesy. 

„Do výběrového řízení přišly tři nabídky, 
z toho jedna nesplnila žádný požadavek kla-
dený na prokázání kvalifikace a profesní způ-
sobilosti. Nabídka proto musela být z dalšího 
hodnocení vyloučena. Devítičlenná výběrová 
komise, v níž byli kromě pracovníků Letiště 
Praha i zástupci Magistrátu hlavního města 
Prahy a Úřadu městské části Praha 6, vybrala 
v konečném hodnocení společnost DIMO 
TAXI Praha. Její nabídka totiž nejen posky-
tuje záruky vysoké kvality služeb a zaručuje 
kontroly řidičů, které by měly zamezit pře-
dražování jízdného, ale především nabízená 
cena výrazně překročila nabídku firmy AAA 

Letiště již zná vítěze tendru 

radiotaxi, s. r. o., která se rovněž účastnila 
výběrového řízení,“  řekla generální ředi-
telka Letiště Praha Ing. Černochová. 

„Podmínky výběrového řízení byly náročné, 
což odpovídá významu letiště,“ zdůraznil 
radní a náměstek primátora hl. města Prahy 
Mgr. Rudolf Blažek. „Také smlouva má tvrdé 

podmínky. Díky vedení Letiště Praha se je 
podařilo vyjednat způsobem, který přinese 
vyšší standard kvality, a to nejen dopravě 
na letišti, ale taky taxislužbě v celém hlav-
ním městě. Kvalitu služby na Ruzyni bude 
magistrát samozřejmě pravidelně kontrolo-
vat svými standardními postupy,“ dodal.

klad do ostravy nebo na slovensko (bra-
tislava, sliač, žilina, košice) a které mají 
výrazný síťový efekt. letenky do brna 
a zpět lze rezervovat jak v obchodní síti 
prodejců Čsa, tak na internetu www.
csa.cz. cena letenky se pohybují od 990 
korun bez poplatků. Z brna se odlétá ráno 
v 5.30 hodin a odpoledne ve 14.30 hodin, 
z prahy pak ve 12.30 hodin a 22.00 hodin, 
přičemž let trvá 45 minut. autobusové 
spojení mezi prahou a brnem zůstává 
zachováno jako doplňková služba. 
      Jitka Novotná, tisková mluvčí ČSA

Pomoc záchranářům
občanské sdružení klub 112 vzniklo 
v prosinci loňského roku pro potřeby 
zaměstnanců a příslušníků integrovaného 
záchranného systému (iZs). působí v praze 
s možností rozšíření i do dalších měst. 
klub 112 chce organizovat ve spolupráci 
s odborníky přednášky a aktivní poraden-
ství v rámci protidrogové prevence a pre-
vence kriminality. dále by se měl starat 
o sportovní a kulturní vyžití členů a zpro-
středkovávat sociální, právní, zdravotní 
a psychologické poradenství. 
Více informací naleznou zájemci na 
stránkách www.klub112.cz.
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NAŠLI JSTE POD STROMEČKEM SPLNĚNÁ VŠECHNA VAŠE PŘÁNÍ? NEZAPOMNĚL JEŽÍŠEK PRÁVĚ NA TYTO?

Objednávejte na adrese:
TARDUS s.r.o., obchodní oddělení, Francouzská 4, 120 00 Praha 2
Zasílá nakladatelství IVOS.

Publikace expedujeme nejpozději do 14 dní po obdržení objednávky.

ZÁVAZNĚ OBJEDNÁVÁM KNIHY na dobírku.
 HOUBY JAKO HOBBY       v počtu                 ks
  NEJVĚTŠÍ REGIONÁLNÍ KUCHAŘKA   v počtu                ks

za celkovou cenu           Kč 

Jméno a příjmení:

Adresa:

     PSČ:
Telefon pro ověření objednávky:

Datum:     Podpis: P
O

Š
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HOUBY JAKO HOBBY
2000 houbařských zážitků, zkušeností, 

receptů a barevných fotografií 
od odborníků a čtenářů houbařů-amatérů 

 
téměř 500 vyzkoušených houbařských receptů

na 400 barevných fotografií hub; zkušenosti 
a zážitky čtenářů; jak, kdy a kam na houby

pověry a mýty o houbách; jak houbaří osobnosti 
256 barevných stran na křídovém papíře 

NEJVĚTŠÍ REGIONÁLNÍ
KUCHAŘKA
3333 vyzkoušených a osvědčených 
receptů od profesionálů a čtenářů kuchařů-
amatérů, pro zkušené kuchařky i pro začínající 
v kuchyni. 336 stran receptů 

jedinečné doma vyzkoušené čtenářské recepty
recepty charakteristické pro příslušný region;
recepty vyzkoušené babičkami i maminkami
vynikající rádce a průvodce při vaření

kuchařky, podle kterých se dá opravdu vařit 

Cena za jednotlivou 

publikaci pouze

399 Kč
(objednávky na dobírku,

 poštovné, balné a případné osobní 

doručení v Praze i okolí 

ZDARMA) 
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Můj názor na LISTY

1. V Listech bych si rád(a) přečetl(a) více informací:

  o životě v Praze a jednotlivých částech města 
  o územním rozvoji Prahy 
  praktické informace z Prahy 
  (plány, přestavby města, objížďky)
  o historii Prahy 
  o tipech na vycházky, výlety s pražskou tématikou 
  z kultury, ze života pražské společnosti 
  o možnostech vyžití pro mladé (kluby, adrenalinové sporty...)
  o možnostech vyžití pro seniory (kluby, vzdělávání...) 
  z oblasti životního stylu (móda, zdraví...)
  z finanční oblasti 

2. V Listech bych uvítal(a) i nadále:

  křížovky
  vědomostní kvízy, testy
  soutěže
  naučné seriály
  komiks na pražské téma

3.  Váš věk:
  do 20 let    21 - 30 let        31 - 40 let   
  41 - 50 let   51 - 60 let      61 - 70 let a více

4.  Vaše nejvyšší ukončené vzdělání:
  základní  vyučen /a/ střední bez maturity
  střední s maturitou  vysokoškolské 

5.  Vaše pracovní pozice:
  zaměstnanec   soukromý podnikatel  
  student    důchodce

6.  LISTY bych uvítal jako:
  týdeník    čtrnáctideník
  měsíčník

7.  V Listech bych rád/a/ uvítal/a/ přílohu na téma:

Anketní lístek laskavě vystřihněte a zašlete na adresu redakce: Tardus s.r.o., Francouzská 4, 
120 00 Praha 2 nejpozději do	20.	1.	06. Z došlých odpovědí odměníme 50	čtenářů filmovým 
DVD a krásnou knihou. Všichni výherci budou vyzváni k vyzvednutí výhry v redakci poštou.

Vybrané možnosti označte křížkem

✁

lp
-0

1
0

6
-2

1

lp
-0

1
0

6
- 0

9
lp

-0
1

0
6

-2
7

lp
-0

1
0

6
-2

9
lp

-0
1

0
6

-1
2

lp
-0

1
0

6
- 1

4
lp

-0
1

0
6

-2
4

lp
-0

1
0

6
-1

1



16/ LISTY hlavního města Prahy  leden 2006INZeRce

lp
-0

1
0

6
-2

8


